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Clasa a XII-a

SUBIECTUL 1

Fie mulțimea ℚ( 5) = � + � 5 / �, � ∈ ℚ . Arătați că:

4p a)(ℚ( 5), + ) este grup abelian;

3p b)Funcția �:ℚ( 5) → ℚ( 5), dată de �(� + � 5) = � − � 5 este un
automorfism de grup.

Soluție:

�) ℚ( 5) parte stabilă în raport cu “+”

“+” este asociativă și comutativă pe ℚ( 5)

Elementul neutru este 0∈ ℚ( 5)

Orice element din ℚ( 5) are un opus tot în ℚ( 5)

b) � morfism: � �1 + �1 5 + �2 + �2 5 = � �1 + �1 5 +

� �2 + �2 5
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SUBIECTUL 2

Calculați 1
�+ �

� ��, � ∈ 0,∞
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SUBIECTUL 3

Se consideră funcțiile �: −1, 1 → ℝ, dată de �(�) = �2 1+�2

1−�2
și �: −1, 1 → ℝ

dată de �(�) = ��(�).

3p a) Arătați că f admite o primitivă ce se anulează în 0.

4p b) Determinați funcția G: −1, 1 → ℝ care este primitiva funcției g cu
proprietatea că �(0) = 4047

2
.
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Soluție:

a) Cum f este continuă, o primitivă a sa este �: −1, 1 → ℝ, �(�) =

0
� �(�)� dt

�(0) = 0
0 �(�)� dt=0
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SUBIECTUL 4

Fie �, ∙ un grup şi �: � → � o funcţie injectivă astfel încât

� �2 ∙ �(� ) = �−1 ∙ � �� , ∀�, � ∈ �

(3p) a) Să se arate că �2 = �, ∀� ∈ �

(4p) b) Să se arate că �, ∙ este grup abelian.

***

Soluție:

a) Pentru � = � ⇒ � �2 ∙ � � = �−1� �� ⇒
� � � = � � , f injectivă ⇒ � � = �, ∀� ∈ �
Avem � �2� = �2�, � �� = ��, ∀�, � ∈ �
Se deduce �2� = �−1�� ⇒ �2 = �, ∀� ∈ �

b) ∀�, � ∈ � ⇒ �2 = �, �2 = �, �� 2 = �

Obținem �2�2 = �� 2 ⇔ ���� = ����, ∀�, � ∈ �, de unde deducem
folosind regulile de simplificare la stânga și la dreapta �� = ��,
∀�, � ∈ � ⇒ �, ∙ este grup abelian
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Notă:

Orice altă soluție corectă se punctează corespunzător.

Nu se acordă fracțiuni de punct.


